

# 澳大利亚政府与脸书就付费新闻争端磋商

澳大利亚政府官员19日说，正在与社交媒体平台脸书对话，商议如何化解双方围绕澳方一项新闻付费议案的争端。

## ■ 各持己见

澳联邦议会下院即众议院17日通过这一议案。议案名为《新闻媒体和数字化平台强制议价准则》，要求互联网企业在使用新闻链接时，向播发那些新闻的澳大利亚媒体支付费用。

议案去年4月由澳竞争和消费者委员会着手起草，去年12月开始在议会审议，本月17日在众议院通过。参议院定于22日就议案启动辩论。如果进展顺利，议案有望在下周末之前获批、成为法律。

作为回应，脸书18日开始禁止用户分享新闻链接。此外，一些新闻媒体在脸书的主页在澳大利亚无法打开。气象、消防、卫生部门等一些非新闻类机构当天也

受到波及，他们的脸书页面一度无法打开，数小时后恢复正常。

澳大利亚国库部长乔希·弗赖登伯格19日说，就如何化解争端，他已与脸书首席执行官马克·扎克伯格有过交谈，双方本周末将继续会谈。

澳总理斯科特·莫里森称脸书禁止用户读新闻是“威胁性行为”，19日敦促脸书“尽快行动，回到谈判桌前”。

莫里森还说，澳方创世界先例、推进相关立法的举措得到民众广泛关注和诸多国家支持，他已经同印度、加拿大领导人讨论最新情况。

脸书为其做法辩护，指责澳方“从根本上误解”社交媒体平台与媒体机构的关系，“脸书并没有窃取新闻内容，是新闻机构自己选择在脸书分享新闻内容”。

## ■ 谁最受伤？

网站流量分析公司Chartbeat的数据表明，脸书禁止用户分享新闻后，澳大利亚各大新闻网站的访问量明显减少，尤其是来自海外的访问单日减少20%；与此同时，用户因读取新闻不便而舍弃脸书的现

象尚未出现。

澳大利亚新闻集团执行主席迈克尔·米勒在一次参议院问询中说，新闻媒体还没有感受到脸书行为带来的全面影响。虽然来自脸书的引流断了，“但是我们网站的直接访问量呈两位数上涨”。

按照脸书的说法，新闻订阅只占其用户订阅总量的4%。研究社交媒体的美国密歇根州立大学教授谢斯廷·托松说，尽管这一比例看上去很小，“但对很多人来说，脸书是他们获取信息的主要来源”。

脸书是美国互联网企业。澳大利亚是美国盟友。谈及上述争端时，美国国务院发言人内德·普赖斯19日说，美方通常支持美国企业，但不会公开评论此事。

加拿大政府18日宣布，将起草类似法案，要求脸书向加拿大媒体支付费用。

另一家美国互联网巨头谷歌先前威胁退出澳大利亚市场，如今改变姿态，与新闻集团等多家媒体企业达成协议，将为后者播发的新闻付费。

澳国库部长弗赖登伯格先前说，澳大利亚互联网广告总收入中，谷歌收入占比53%，脸书占比23%。

## 新西兰澳大利亚接连启动新冠疫苗接种



▲ 2月20日，在新西兰奥克兰，边境工作人员准备接种新冠疫苗。

新西兰卫生部20日宣布正式开启大规模新冠疫苗接种，该国边境工作人员当天成为第一批接种者。

新西兰20日正式启动新冠疫苗接种，邻国澳大利亚也将于23日开始大规模接种。

这两个南半球国家接种的疫苗均为美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗。

新西兰政府19日为部分医务人员接种辉瑞疫苗后，20日正式启动全民接种。先行接种对象包括在边境口岸和隔离设施工作的人员。新西兰政府计划在一年内完成全民接种计划。

澳大利亚将于23日启动疫苗接种。首批接种者为医务人员、隔离设施工作人员和住在养老院的老年人。澳大利亚政府希望在10月前完成全民接种计划。

按照路透社说法，澳、新应对疫情较为得力，过去24小时均没有报告本土感染病例。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新数据显示，新西兰累计确诊新冠病例2350例，病亡仅26人；澳大利亚累计确诊不到2.9万例，病亡909人。



美国得州：变空的超市

2月19日，在美国得克萨斯州达拉斯市北郊的一家超市，蔬菜货架上的货物寥寥无几。

受极地寒流影响，得克萨斯州部分地区14日夜间开始遭遇降雪、冰凌、冻雨等，造成路面结冰、道路被封以及大面积停电。受低温及停电影响，得州食品供应链也受到冲击。全州范围内，一些超市因停电关门，部分居民不得不靠囤积的罐头食品度日。



雅加达：洪水来袭

2月20日，在印度尼西亚雅加达街头，车辆被洪水浸泡。  
雅加达遭遇由强降雨引发的洪涝灾害。

## 因疫苗接种丑闻

### 阿根廷卫生部长辞职

由于被阿根廷媒体曝光利用职务之便违规安排地方官员、企业家等优先接种新冠疫苗，阿根廷卫生部长加西亚19日向总统费尔南德斯递交辞呈。

按相关规定，阿根廷疫苗优先接种群体为一线医务人员、教师等特殊人群。迫于舆论压力，费尔南德斯19日要求加西亚辞职。阿政府宣布，阿卫生部副部长比索蒂将接替部长职务，并于20日正式就职。

## 美国空企要求乘客提供联系方式

以便于追踪  
感染者的密切接触者

美国航空协会19日宣布，美国各航空运营商将要求赴美乘客提供电话号码等联系方式，以便追踪新冠病毒感染者的密切接触者。

美国航空协会说，航空运营商将把乘客信息传送给美国疾病控制和预防中心，以便疫情防控人员联系可能暴露于新冠病毒的乘客。

据美联社报道，达美航空公司、联合航空公司从去年12月起就要求乘客提供电话号码、电子邮箱和住址等信息。美国航空公司、西南航空公司、阿拉斯加航空公司、捷蓝航空公司和夏威夷航空公司也将要求乘客提供这些信息。

此前，美国各大空企抵制政府类似要求，称企业不掌握通过机票代理点购票的乘客的信息，并且收集和上报信息耗时长、成本高。

美国航空协会首席执行官尼古拉斯·卡利奥说，运营商希望，主动收集上报乘客信息等举措，加上规定入境美国乘客登机前需提供新冠病毒核酸检测阴性证明，能促使美国政府放宽对国际旅行的限制。

为防止新冠疫情蔓延，美国政府今年1月30日起对南非实施旅行限制措施，并继续维持去年出台的对欧洲申根区成员国、英国、爱尔兰和巴西的旅行限制措施。

## 一连锁旅馆拟只接受接种新冠疫苗者入住

新规预计10月底实施

德国Allsun连锁旅馆19日说，预计从10月31日起，将只允许接种过新冠疫苗的旅客入住。

这家连锁旅馆的母公司Alltours在一份声明里说，Allsun现有35家旅馆，分别位于西班牙马略卡岛、加那利群岛和希腊等地；预计从10月31日起实施只允许接种过新冠疫苗的旅客入住的新规定，不过具体时间将视民众接种疫苗进度而加以调整。

Alltours公司高管维利·维胡文说：“我们希望向所有顾客提供最大程度的安全保障，使他们安心享受假期。”

现阶段，Allsun连锁旅馆要求旅客出示48小时内核酸检测阴性证明或抗体检测结果才能入住。

按路透社说法，目前要求旅客必须接种新冠疫苗才能入住的旅馆不多。英国一家旅行社上月宣布，旅客必须接种新冠疫苗后才能乘坐该公司旗下的游轮。

本文图据新华社